a e EONIKO METZOBIO NMOAYTEXNEIO
' uu 2XOAH XHMIKON MHXANIKQN
2 YTOAOTIZTIKO KENTPO

TTpoypappartiopoc kar Xpnon
HAekTpoVIKWY YTTOAOYIOTWY -
Baoikd EpyaAcia AoyiopikoU

MdaBnua 4o

Arrays (Alavuopara, MNMivakeg)

XPNOIPNEC OUVAPTNOEIS (zeros, ones, eye)
Colon operator, Transpose operator
2uvaprtnon linspace



AiareTayuéva alvoAa Tipwy (arrays)

O1 arrays eivar yeTaPAnTEG TTOU UTTOPOUV vd 9IAOE EVACOUV TTEPITOOTEPEG ATIO
Hia TIpéG.

MovodidoTaTteg Arrays

AididoTareg Arrays

O1 aykUAec [ 1 (brackets) xpnoipomoioUvTal yia va
dWwooupe TIHEG OTIG arrays.
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MovodidoTaTeg Arrays

>> x = [5 8 9 -2 4 0 06 3 3 2]
>> x =[5, 8, 9, -2, 4, 0, o, 3, 3, 2]
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MovodidoTateg Arrays

O1 mapakdTw evToAEC eival 1I00dUvapeg KAl dnHioupyouv Hia
array pe didotaon 1 x 10 (1 ypappn kar 10 oTAAEG)

>> x = [0 8 9 -2 40 6 3 3 2]
>> x = [b, &, 9, -2, 4, 0, o, 3, 3, 2]

>> clear
>> x=[58 9 -2 4 0 6 3 3 2]

X:
5 8 9 -2 4 0 6 3 3
>> whos
Name Size Bytes Class Attributes

X @ 80 double
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To ouppoAo ; aTov opiopd Twv arrays

H mapakdTw evroAn dnpioupyei pia array 10 x 1 (10 ypappég kai 1 oTAAN)

% =
5
8
9
-2
4
0
6
3
3
2
>> whos
Name Size Bytes Class Attributes

X 80 double
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O TeAeoTh¢ avaoTpopng ' (transpose operator)

O TeAeoTAC avaoTpoPnC ' evaAAdaoel TIC YPAUHEC HE TIC OTAAEC.

>> x=[5 8 9 -2 4 0 6 3 3 2]

x =
5 8 9 -2 4 0 6 3 3
>> y=x"'
y =
5
8
9
-2
4
0
6
3
3
2
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O teAeotng : (colon operator)

x = [start:step:stop] 1 x = start:step:stop

Anpioupyei gia govodidoTaTn array He oToiXgid amo Thv dpxIKA TIUA
start péxpl kal Tnv TEMIKA TIUA stop (A TIUA HIKPOTEPN TRG TIHAG STop)
ue pApa step

>> x=2:0.5:4

2.0000 2.5000 3.0000 3.5000 4.0000

Av 1o Briua (step) eivar ioo pe 1 umopei va mapakeipBer
>> X = start:stop
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H ouvdptnon linspace

x = linspace (start, stop, k)

Anuioupyei pia govodidatarn array pe k To TARO0C
oToixeia oupttepiAaupavopévng ThE dpXIKA TIHAC start
Kal TnG TEAIKAG TIUAG stop).

>> x=linspace(2,4,5)

2.0000 2.5000 3.0000 3.5000 4.0000

Av mapakeipBei 1o TpiTo dproua (k) T0TE N linspace onurovpyei 100 To mAHBog
oTolIxEla
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AididoTtareg Arrays

array d1doraong 6x10 (6 ypappéc kar 10 oTAAEG)

1 23— 5 6 7 9 10
L= \
|~
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AididoTtareg Arrays

array didotaong 3x4 (3 ypappég kai 4 oTnAeG)

>> clear
>> x=[3 6 7 6; 8 4 1 5; 5 2 8 9]
X =
3 o 7 o
8 4 1 5
5 2 8 9
>> x(2,1)
ans =
8
>> x(1,2) + x(3,4)
ans =
15
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O TteAeoTAC : wc pmaAavTép (wildcard)

Ma va emAégoupe 6Aa Ta aToixeia Hiag oTAANG A HIAG YPAUPAG HIag array

XPNOIHOTTOI0UHE TO oUKPOAO -

>> clear
>> x=[3 6 7 6; 8 4 1 5; 5 2 8 9]
x =

3 6 ' 6

8 4 1 5

5 2 8 9

O0Aa Ta otoixeia TG deUTEPNG YPAUKAC

o
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EmimAéov XpAOEIC TOU TEAEOTH

Ma va emA£§oude opiopéva aToixXeia HIag array XpnoiHoToIoUHE ToV TEAEDTH
HE Th YEVIKA TOU Hopp Start:step:stop

>> clear
> x =[5 8 9 -2 4 0 6 3 3 2]

>> x(1:2:10)

ans =

Me Tn deopeupévn petapAnth end eivail duvath n avagopd oTo TeAguTaio
aToIX€io yiag array
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["pappikh dAyePpa Kai arrays

FpappikA dAyeppa MATLAB/OCTAVE array
BaOuwrTo (scalar) MovodidoaTtn 1 x 1
Aidvuopa didotaoncg k Movodidotarn k x 1
Aidvuopa ypapphc didotaonc k Movodidotatn 1 x k
TTivakag didoTaong m x h AididoTatn m x n
i KevhOxO(mx.x = [ 1)
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XpACIUEG OUVAPTAOEIG APXIKOTIOINONG TWV arrays

N
ones (m, m)

2.uvapTnhon Eme€Avnon
zeros (m) array m x m
i , , ,
zeros (m, m) 0Aa Ta oToixeia Tng ioa pe 10 O

array m x m
0Aa Ta oToixeia Tng ioa pe 1o 1

array m x m
Ta oToIXEia TNG KUp1ag diaywviou ioa pe T1o 1
Kdl Ta uttéAoimta ioa pe 1o O
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AOKNOEIC

1. Aivetai To didvuopa x = [3157 9 2 6], e€nyhoTe To amoTéAsopd TWV TTAPAKATW
EVTOAWV:

x(3)

x(1:7)
x(1:end)
x(1:end-1)

. x(6:-2:1)
or.x([16211])

MU= TA

2. KaraokeudaoTe éva didvuapa pe otoixeia Toug uyouc apiBuoug petall Tou 31 kai 75
3. KartaokeudoTe éva didvuopa X He oTolixeia:

a 2,4,6,8,10
b. 10,8,6,4,2,0,-2,-4

YTtroAoyioTiké Kévtpo, Mpoypauuatiopog kar Xprion HAekTpovikwy YTToAoyioTwy - Baaikd EpyaAgia Aoyiouikou



AOKNOEIC

5. Botrwx=[2516]

a. TTpooBéaTe 10 16 0c KAO< oTOIXEIO
b. TlpooBéaTe To 3 oe KABOe aToixeio TToU PpiokeTal ae povA Béan.

6. Aivetai o mivakac A=[241;672;359]

d. KataokeudoTe éva d1dvuopa Pe Ta oToixeia Tng 1ng oTAANG Tou A
p. KATAOKEUAOTE €vav Trivaka He TA OToIXEid Twy 2 TeAEUTAiIWY OThAWY Tou A
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